



壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

双汇：从资不抵债到独步世界

■本报记者 梁晓峰

一个品牌，开创一个产业的辉煌；
一家企业，铸就一座城市的荣耀。
30多年，于历史长河中不过弹指一挥；
30多年，一棵幼苗悄无声息中成长为参天大树。

时间追溯到1984年。当时的漯河肉联厂（双汇集团前身）四面楚歌：总资产400多万元，累计亏损500多万元，资不抵债，人心涣散……

30多年过去了，如今的双汇集团，发展成为世界最大的猪肉食品企业，在肉制品、生鲜品和生猪养殖三个领域均排名全球第一。

回首企业30多年的发展，万洲国际董事局主席万隆说：“双汇集团是在中国改革开放的大潮中发展壮大起来的。可以这样说，没有改革开放，就没有双汇的今天！”

改革中起步

1984年，是双汇的改革元年。这一年，作为第一批改革试点企业，漯河肉联厂由河南省下放到漯河市，实行自主经营、自负盈亏，民主选举厂长。万隆全票当选，成为双汇发展史上第一个民选厂长。从此企业走上改革、创新、发展之路。

肩负起全体职工的重托，万隆大刀阔斧，接连推出三项改革新举措：

铁腕建章立制。组织人员制订了一套严格的生产规章制度，不分干部职工，违

开栏的话：

今年是改革开放40周年。40年来，在中国共产党的坚强领导下，全国人民凭着一股逢山开路、遇水架桥的闯劲，凭着一股滴水穿石的韧劲，开辟了中国特色社会主义道路，走上了强国之路、富民之路。隆重庆祝改革开放40周年，是全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措，是党和国家政治生活中的一件大事。本报开设《壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年》栏目，根据不同时间节点分别推出“变迁”“印记”“人物”“行进”“亲历”系列等，全面反映改革开放40年取得的伟大成就和积累的宝贵经验。敬请关注。

特色社会主义思想和党的十九大精神的重要体现，是党和国家政治生活中的一件大事。本报开设《壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年》栏目，根据不同时间节点分别推出“变迁”“印记”“人物”“行进”“亲历”系列等，全面反映改革开放40年取得的伟大成就和积累的宝贵经验。敬请关注。



图为双汇集团火腿肠生产线。

万红卫 摄

者严惩不贷。

大度改革用工制度。打破国家干部与临时工的身份界限，只要有能力，就给你提供发展的平台，迅速建立了一套强有力的生产经营指挥系统。

大幅度拉开收入差距。工资多少与所创效益直接挂钩，实行浮动工资制，工资奖金向脏、累、苦岗位倾斜，激励职工多劳多得。

谋大事者必有大勇气，成大事者必有大智慧。在计划经济模式下，生猪实行统购统销政策，生猪价格由国家控制，工厂按国家计划价格收不到生猪，工厂没有猪宰，工人没有活干，企业没有利润，职工工资没有着落。

关键时刻，万隆力排众议，决定在国家规定的生猪收购价基础上上浮2分钱，议价收购，生猪源源不断进入工厂。

一步险棋，使企业因此成为全省肉联厂敢于打破常规、锐意改革的样板。

企业活过来了，发展却没有止步。

紧接着，万隆又走了第二步妙棋，一手抓国内市场，杀猪、宰牛、宰兔、宰鸡、宰羊，多种经营一起上，八大销售公司齐头并进开拓市场。一手抓外贸出口，开发出口产品，产品远销前苏联、东南亚及港澳地区，实现由内销向外贸转型。

就这样，短短几年间，企业从一个包袱企业迅速成长为利税大户，成为全省、全国肉类行业改革的典型。

(下转3版)

市政府召开第二十八次城建交通工程周例会

刘尚进主持会议并讲话

本报讯（记者 张军亚）7月27日，市委副书记、市长刘尚进主持召开第二十八次城建交通工程周例会，协调解决开源新城有关历史遗留问题，研究支持其发展的一揽子政策意见。市委常委、常务副市长高喜东，副市长徐汇川参加。

本次周例会采取现场办公形式召开。刘尚进一行首先到开源超市、大未来购物中心、河上街古镇察看，详细了解开源新城规划、建设情况。在随后召开的会议上，源汇区和开源集团负责人汇报了开源

新城发展现状、下一步打算及存在的问题。市直有关部门负责同志对相关遗留问题的分类解决和下一步支持开源新城发展的具体举措提出了意见、建议。刘尚进认真倾听，不时插话，与参会人员充分交流，并逐一明确了相关问题解决路径、方案。

刘尚进指出，近年来，开源集团充分发挥自身优势，致力于区域开发建设，为我市区域协同发展积累了经验、提供了有益借鉴，为全市经济社会发展做出了重要

贡献。面对新机遇、新挑战，开源集团要继续发扬不怕困难、敢闯敢试、勇于创新的精神，加快高质量发展步伐，持续加大产业培育力度，争做我市改革发展的先行区、实验区。要聘请专业机构进行高端策划，找准发展定位和产业定位，并围绕定位谋划、包装、建设项目。要科学规划和加快完善区域内学校、医院、商超、停车场等基础设施、公共服务设施及其他配套设施，为区域发展、居民生活提供便捷高效服务。要坚持依法依

规、规范发展、科学发展，决不能在发展中形成新的问题。源汇区和市直相关单位要按照职责分工，尽快帮助开源集团实现遗留问题清零，抓紧制定和实施支持其发展的一揽子政策，使其轻装上阵，更好更快发展。

刘尚进表示，市委、市政府将全力支持开源集团发展，为其提供力所能及的帮助，也希望开源集团按照高质量发展的要求，为全市经济社会发展做出新的更大贡献。

从90个国家的1850份食物和饮品中脱颖而出
漯河乳品荣获国际大奖

本报讯（记者 周鹤琦 张军亚）日前，一条振奋人心的消息从比利时布鲁塞尔传来，iTiQI 2018年度国际美味大奖揭晓，经过175名欧洲餐饮烹饪专家协会品鉴师的遴选，来自河南漯河的三剑客美宜畅乳酸菌饮品和5度净酸奶从90个国家的1850份食物和饮品中脱颖而出，双双摘得iTiQI 2018年度国际美味大奖。其中，5度净酸奶成为本届大赛中唯一获此殊荣的低温钻石包酸奶。

iTiQI国际美味大奖一直被誉食品界的“奥斯卡”，是国际权威第三方食品品质评鉴机构——国际风味暨品质评鉴所（iTiQI）设立的奖项，评委会成员由来自欧洲餐饮烹饪协会和国际品酒师协会的首席厨师和品酒大师等组成，所有参赛作品单独接受评鉴盲测，每位评委对其品尝的产品进行感官分析，并根据其他品质标准如视觉、嗅觉、质地、味觉和入口感受等，为产品打分。在本届大赛中，三剑客美宜畅乳酸菌饮品和5度净酸奶凭借其特殊

的口感和工艺征服了评委们挑剔的味蕾而一举获奖。三剑客第一次走出国门，便征服了世界美食大咖的味蕾的背后，是企业多年来坚持科技引领、强化创新驱动的不懈努力。

“科技创新是企业发展的源泉。此次获得国际大奖，与我们多年来坚持科技创新密不可分。”三剑客公司负责人张向阳直言，三剑客一直坚持“惟变所出，万变不从”的革新精神，通过科研合作、管理经验借鉴、“互联网+”应用等手段，在乳品检测、牧场管理、营销模式及产业一体化等方面实施了多方位创新，先后获得专利技术126项，并在2015年被省科技厅批准建设河南省益生菌牛奶制品工程技术研发中心。

值得庆贺的是，摘得iTiQI 2018年度国际美味大奖后不久，三剑客再次被中国奶业协会授予“2018年科技创新企业”称号，这是三剑客今年获得的又一殊荣。

去年以来，我市集中规划新建几所学校，受到了市民的广泛关注。位于召陵区沙河东岸金色龙湾社区内的漯河市许慎高级中学，将于今年9月迎来第一批新生，为近千个家庭的孩子解决就近入学问题。目前，作为承建方的漯河立华置业有限公司正加快建设，在保证安全和质量的前提下，力保满足今年高一新生入学需求，让召陵区的老百姓在家门口就能享受到优质的高中教育资源。

立华置业：为孩子们建所好学校

■本报记者 张丽霞

人员。据相关经办人员介绍，编号为2018-13号的宗地挂牌实施过程完全合法合规。

首先，国土资源部门在该宗地的供应环节严格依法依规办理，所有程序均合法合规。其中，有两点需要特别强调：一是该宗地是否“净地”出让问题。该宗地挂牌前，市国土资源局工作人员两次进行现场踏勘，拍照取证，认定该宗地符合“净地”出让标准，有资料图片可查。二是该宗地地价问题。该宗地规划用途为中小学用地，目前基准地价为43.34万元/亩（三级公共管理Ⅱ类），经2018年漯河市国有土地出让工作联席会议研究确定挂牌起始价为64.13万元/亩，高于基准地价20.79万元/亩，完全合法合规，不存在低价出让土地问题。

其次，该宗地公开挂牌出让，最终由

漯河立华置业有限公司竞得。市国土资源局实施的挂牌过程完全是按照国土资源部39号令《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》进行。因此，网络报道中“不是净地出让”、“内定贱卖”之说属实。

此外，网络报道中提及的漯河立华置业有限公司在建学校的五层教学楼项目与挂牌宗地编号为2018-13号宗地无关。早在2016年12月，漯河立华置业有限公司就已取得了挂牌宗地编号为2018-13号宗地相邻两宗地的国有建设用地使用权，分别为豫2016漯河市不动产权第0000963号5270.97㎡、豫2016漯河市不动产权第0000969号7364.22㎡。经过现场调查，漯河立华置业有限公司在建的两栋教学楼所占土地属于豫2016漯河市不动产权第0000963号5270.97㎡宗

地，与挂牌宗地编号为2018-13号宗地无关。

随后，记者又与漯河立华置业有限公司的一位王姓负责人取得了联系。在他的介绍下，记者看到了网络报道中提及的在建工地区域的地图，地图中清晰显示，网络报道中提及的正在建设的学校工程为红线区域，该区域两块地的土地证为2016年取得，并非网络报道中所说的该项目所占土地为正在挂牌的土地。

记者还了解到，除了教育配套，立华置业还积极与召陵区政府协作，在社区内建设了龙湾美食街、运动休闲场地等配套服务设施。

谈及建设中的漯河市许慎高级中学，金色龙湾项目负责人说，有市、区两级政府的支持，企业愿意在项目上倾注更多心血，让孩子们不再为了上学奔波。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善